	Пример решения задач по теме
 «Плавление и отвердевание. КПД теплового нагревателя»

Пример.  Определить, сколько свинца, взятого при 20 °С можно расплавить за счёт теплоты, полученной при сгорании 1,25 л нефти, если КПД нагревателя 80 %.



	Дано:
свинец

tн = 20 ºС

tпл = 327ºС
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	 Решение:

1) график

АВ – нагревание свинца от начальной температуры до температуры плавления
ВС – плавление свинца
2) Теплоту получает свинец – это полезная энергия, теплоту отдаёт нефть при сгорании – это затраченная энергия.

3) График зависимости температуры свинца от времени состоит из двух участков. Это означает, что общее   количество   энергии, необходимой свинцу

Qполезн = Q1 + Q2
где Q1 — энергия, которая необходима для нагревания свинца от 20°С до 327 °С:

Q1= cm1(tпл – tн)

a Q2 — энергия, которая необходима для плавления свинца без изменения его температуры: 
Q2 = m1·λ

	Найти: m1
	

	4) Тогда                                Qполезн = cm1(tпл – tн) + m1·λ
5) Для плавления свинца затрачивают энергию, выделяемую при сгорании нефти 
Qзатрач = m2·q = ρVq
6) При этом только часть энергии, выделенная при сгорании нефти, поглощается свинцом
Qполезн = k∙ Qзатрач

7) Подставим уравнения 4) и 5) в уравнение 6)

cm1(tпл – tн) + m1·λ = k∙ρVq
8) Преобразования: массу m1 выносим за скобки
m1 (c (tпл – tн) + λ)= k∙ρVq
Откуда
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Вычисления
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Ответ: 541 кг
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